
Referat fra møte i Rotary 6. Oktober 2020 
  
Thomes ønsket velkommen til Rotary-møte og gratulerte medlemmer som hadde hatt 
fødselsdag foregående uke med dagen. 
  
Egoforedrag av Jurate Smile Cepulis 
  
Jurate innledet med noen kloke ord om hvordan vi utvikler oss som mennesker gjennom livet – i 
vårt møte med andre mennesker. 
  
Jurate har tilhørighet til tre land som hun har reist mye mellom: Litauen, Tyskland og Norge. 
Motivasjonen var tredelt – å lære seg selv å kjenne, å lære andre å kjenne, og å lære 
fag/vitenskap. 
  
Litauen 1967-1993 
Tyskland 1993-2003 
Norge 2003-2020 
  
Jurate er født, har vokst opp og gått skolegangen i Litauen. 
  
Litauen er et land med spennende, men også tung historie. Et «veikryss» som mange 
mennesker reiste gjennom. Landet ble preget av russisk koloniseringspolitikk under den 
sovjetiske okkupasjonen. I dag består befolkningen av ca 5% russere, 6% polakker og resten 
litauere. Den Romersk-katolske kirke er den mest fremtredende. Katolisismen var sentral i den 
anktikommunistiske bevegelsen i Litauen. 
  
Under tysk og senere russisk okkupasjon i 1940-1954 ble 780 000 litauere drept. 
Vilnius er hovedstad. Gamlebyen er stor, 3,6 km2. Oslo og Vilnius er vennskapsbyer. 
  
Jurate ble født i Vilnius 23. August 1967, Mor var lærer og far var helt vanlig arbeider ved et 
institutt. Skole, sang og dans preget oppveksten. Jurate lærte først tysk, senere russisk på 
skolen. 
  
Litauen er kjent for rike forekomster av rav. Rav kalles også for «nordens gull». 
  
Jurate Studerte ved Vilnius universitet med ca 20 000 studenter germansk filologi. Etter studiet 
underviste hun på universitetet som vitenskapelig assistent. Litauen ble anerkjent som 
selvstendig stat i 1991. Mange land etablerte ambassader i Vilnius. Jurate var med i 
oppbyggingsfasen av den Tyske Ambassaden og jobbet der etterpå i flere år. 
  
Jurate fortalte oss litt om litauisk språk, som er et indo-europeisk språk av den øst-baltiske 
språkgruppe og regnes som veldig arkaisk.  
  



Jurate flyttet til Tyskland i 1993 sammen med sin mann, der hun arbeidet som 
forskningsstipendiat ved Münster universitet med sine ca. 60000 studenter. Hun studerte senere 
jus mens mannen gjennomførte spesialisering i medisin. Münster ligger i Nord-Vest-Tyskland 
mot Nederland. Paret bodde først ved et Fransiskanerkloster sammen med mange andre 
studenter fra hele verden. De levde et livlig studentliv, danset, sang og reiste. Jurate stiftet 
bekjentskap med Rotary i Tyskland da hun holdt foredrag på Rotary-møte. 
  
Familien flyttet til Norge i 2003 til Orkanger. Bodde der i 7 år. Første 17. Mai gjorde dypt 
inntrykk. Arbeidet i Trondheim hos kontoret for voldsoffererstatning. Lærte seg NLP- 
Nervro-Lingvsistisk Programmering. 
  
Offentlig ledelse og styring ved høyskolen på Rena. Foreleste i København og Karlstad. 
«Å lede med resonans er å fornye seg selv og vise respekt, oppmerksomhet, håp og medfølelse 
overfor andre», er mottoet. 
  
Flyttet til Kongsvinger i 2010. Arbeider som juridisk rådgiver ved Kongsvinger fengsel. Norges 
eneste fengsel for utlendinger med 70 ulike nasjoner blant de innsatte. 
  
Jurate og Darius har to døtre på 13 og 10 år. Darius arbeider ved sykehuset. Familien har også 
2 hunder på 15, 5 og en katt på 2 år. 
  
Norge er landet der drømmene går i oppfyllelse. Familien reiser, seiler, klatrer og sykler. Å reise 
til Machu Picchu var en stor drøm som også har blitt oppfylt. Jurate har lært å ri , og at hesten - 
og vi alle- trenger å hvile. 
  
Jurate avsluttet med noen ord om «Ubuntu»,  troen på et bånd som er universelt og knytter all 
menneskelighet sammen. «Jeg er fordi vi alle er.» 
  
Takk for et flott ego-foredrag! 
 


